# 政府办公用品配置就得有"红线"

#### 齐鲁视点

本报评论员 马云云

普通复印机最低要使用6年或 复印30万张;每个处级、厅级岗位配 备1台笔记本电脑,最低要使用6 年……近日,省财政厅印发《山东 省省直行政单位部分通用资产配 置标准(2013版)》,省级驻济行政单 位(含参照公务员法管理的事业单 位)配置部分通用办公设备和办公家具两大类固定资产有了"硬杠杠",这是我省首次给省直行政单位通用资产配置划定"红线"。(详见本报今日A05版)

如今,城市管理、机械制造、农业生产等都已纷纷实现"标准化",给行政单位通用资产配置定个标准,亦是大势所趋。早在2007年,国管局就印发了《中央国家机关通用资产配置管理暂行办法》。2012年,财政部也下发通知,严禁配备明显超出机关办公基本

需求的高档、高配置产品。

这些约束政府通用资产配置 行为的做法,对内利于编制科学合 理的部门预算,提高资产和资金管 理水平,加强行政事业国有资产管 理;对外则利于创造良好的环境, 给社会监督提供"抓手"。

不论是落实中央"八项规定",还 是践行勤俭节约、反对铺张浪费,都 要求行政单位把钱花在刀刃上。在这 种背景下,社会和公众对政府"钱袋 子"的关注度也变得更高。不仅公布 具体的年限,还对金额进行限定,不论是于内部审计而言还是于外部之 会监督而言,都是可以参考的标尺之一。更让人期待的是,我省还将根据资产管理的需要,陆续制定其他类别的资产配置标准。有了详细的标准,财政资金才能更多地用到刀刃上。

多年来,由于缺乏政府资产配置的统一标准等原因,导致一些地方政府花起钱来大手大脚,少数贫困县也加入了摆阔气的队伍。今年年初,中国社会科学院法学研究所

一项调查显示,一些地方政府在采购办公用品过程中,近八成办公用品价格高于市场价格1.5倍。就在最近,又爆出奢侈品牌LV登上了大理州安监局的采购清单。

监督约束不到位,必然给行政 单位乱花钱提供空间,从这个角度 来说,配置标准应设置得越细越 好。另外,行政单位还要将采购程 序置于阳光下,增强透明度。这两 个方面都做好了,财政资金才会用 得更到位更有效。

#### 热点直言

## 泉水更亲民,推介更有效

□张冈

"天下第一泉"5A景区成功挂牌,让泉水游陡然上了一个层次,再加上金秋时节趵突腾空,十艺节即将举办……天下泉城的旅游推介迎来前所未有的好时机。

"三尺不消平地雪,四时 常吼半空雷。"从2003年9月6 日趵突泉复涌至今已整整十 年。十年来,水位的涨跌无不 牵动着众人的心弦,纵然 时水位下跌触及保泉"橙色 等"线,但是在节水回灌、泉 不仍顽强地保持着持续喷压 状态,她的生命力越来越旺。

原生(童装)

现面向全省城招加盟商
加盟热线: 18865901599
特歩(中国) 发展有限公司・童装事业部
电话: 8592—2933326 www.xtep.com

此后,济南市政府又打造护城河通航、大明湖新建成免费开放、泉水浴场建成免费开放、游777路老城泉水游线路开通等等,使得泉水游的内涵日益丰富,逐渐成为济南的靓丽名片。

流传于世的一些老照片上,我们总能看到百姓对泉水特有的情结,打水、戏水,是从古到今人们熟悉的泉边生活场景,或枕水而居,或泛舟碧波,真是羡煞外地人也。

强这方面的力度,逐渐形成口口相传的品牌效应,这地也是一种有效的推介。邀请不会 第工人、环卫工人等畅游"天下第一泉",无疑更是一种有 温情的推介。

"天下第一泉",只有再 苦练内功,真正留住客人,才 不辜负"天下第一泉"的美 誉。

(作者为省人大代表、本 报张刚工作室主任)



## 要有主动"割肉"的决心

——简政放权系列谈之二

本报评论员 高扩

自2000年8月全面启动行政审批制度改革以来,我省已完成6轮行政审批事项清理工作,省级行政审批事项由2482项减至543项。力度可以说是空前的,但接下来的工作难度会更大,对职能部门的主动性也提出了更高的要求。

职能部门主动放权,意味着自己和自己打一场攻坚战。省编办的会员和自己打一场攻坚战。省编办的会是一位负责人就曾表示,简政府存在畏入部门利益,有个别,部门自己'忍痛割肉',难度可想而知。"去年8月,国务院批准广东省在行政审批制度改革方面

先行先试,开始时让部门自行上报 计划取消的审批项目,有的部门把 审批项目划为无需削减的日常管理 项目,也有部门只报母项,里面却藏 着若干子项。我省要想避免类似的 情况,职能部门的主动意识也是不 可或缺的,这也正是体现放权决心 的重要方面。

当然,行政审批项目数量的减立 少只是一个开始,长效机制的建立 更为重要,这同样给职能部情况的 看,一些部门存在"明收暗放"的行 为,有的解决。此一时,是一个开始,是一个 一些部门。由于自身利益考虑,以 登记、备案、年检等方式变相设置,也 安审批事项。即便事后得到纠正,也 会在一段时间之内给企业或民众带 来不便。正因如此,长效机制的 立,更需职能部门的主动配合。

从本次简政放权的进程来看,减少和下放一批行政审批事项是审批权力的审批事项是申礼权力的审讯。哪些是应该放的?哪些是必该放的?哪些是必该放的?哪些是必该放的?哪些是必该放的?哪些是必须不能部门"在乎"哪项审批就保留哪项,更不能把对社会有利、对部门无利的审批往外推。越是重要的工作,越是重要的工作,越需要职能部门发挥主动性。

#### 读者来信

随着2013届大学毕业生走上工作岗位,就业季已成过去时。近几日,两名刚入职的大学生发来邮件,讲述了他们的求职和租房经历,从中也可了解年轻人的一些状态和想法。

## 定位明确了,工作才不难找

编辑同志:

我毕业已快两个月了,现在已 顺利走上工作岗位。回首刚刚过去 的就业季,作为亲历者,有些话想告 诉学弟学妹们。

我的专业是中文,虽然求职一路艰辛,但好在男生毕业前全部确定了工作,只有个别女生在毕业说后才找到工作。究其原因,我觉得主要是大部分人基础知识牢固、实习经验丰富、职业定位清晰。特别是最后一条,我觉得是非常重要的。我上学期间同哲学系的同学住在同一个

公寓,有位同学小企业来了他去考 试,大企业来了他同样去,公务员和 事业单位的考试他准备,教师招聘 考试他也准备,结果自然不好。

#### 别让高房租压坏年轻人

编辑同志

我是一名应届毕业研究生,靠着自己的努力在济南找到了一份工作。刚踏入社会,可以凭借工资棚口,不免内心有些激动,但随之而来的"高房租",却让我热乎乎的心有些变凉。

我跟同事为了寻找房源,几乎 走遍了公司周围的房产中介。"押一 付三",4个月的房租再加半个月的 中介费,对于尚未拿到第一份工资、 还在靠父母的钱维持生计的我们来 说,的确是一项巨大的开支。

为减少房租开支,拼房是不可避免的,还有的毕业生为了省下房租,只能去郊区租房。房子差就不必说了,上下班都要坐很长时间的公

交车,压力确实不小。

有压力是好事,这会督促我们更加努力奋斗,改善自己的生活。但 从另一方面来说,房租过高,当我们 天天为房租犯愁的时候,这说明城 市的门槛有些高了。

当前,政府已经采取了诸多措施调控房价,我们希望相关部门也能注意到房租的问题。前段时间有新闻说,济南7月的房租上涨了5%以上,我们希望公租房建设能再快些,位置上最好也能多选些靠近中心的位置,让租房不再过多消耗年轻人的精力。 (J师胜)

本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com